

俄罗斯领导人8日表示,反对外部干涉叙利亚局势,重申以对话方式化解危机。美国政府同一天说,叙利亚政府“错过对话时机”。阿拉伯国家联盟寻求与联合国共同组成观察团,前往叙利亚。

俄:巴沙尔愿对话 美:不再有任何对话时机 美拒绝俄有关叙利亚全国对话呼吁



奥巴马

梅德韦杰夫

俄方戒鲁莽

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京8日会晤俄罗斯东正教、伊斯兰教、犹太教和佛教界领导人。

谈及利比亚和叙利亚,他说:“我们当然谴责一切暴力,无论它们的起因是什么。然而,我们不能像闯入瓷器店的公牛。”即不应鲁莽行事。

“(应该)帮助(利比亚和叙利亚)他们,提出建议,限制他们动武的能力。但是,任何情况下,不应干涉……必须由(叙利亚)人民决定他们自己的未来。”

普京说,过去10年,“暴力崇拜”在国际事务中兴起,“我们不能让任何这类事在我国发生”。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫和对外情报局局长米哈伊尔·弗拉德科夫7日访问叙利亚,会晤叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。拉夫罗夫8日说,巴沙尔愿

意与反对派对话,“叙利亚政府和反对派所有团体都应坐到谈判桌边”。

克里姆林宫8日说,俄罗斯总统梅德韦杰夫当天与法国总统尼古拉·萨科齐通电话,呼吁“(俄罗斯的)伙伴不应草率采取任何单方面行动”。

梅德韦杰夫说,拉夫罗夫和弗拉德科夫告诉叙方,俄方愿意继续调解,但叙利亚境内的流血冲突“不可接受”。

梅德韦杰夫当天与土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安通电话,表明俄方愿继续寻求化解叙利亚危机的途径,包括在联合国安全理事会层面,但拒绝外国干涉。

美方择选项

美国白宫发言人杰伊·卡尼8日说,叙利亚政府错过对话机会,“我们认为,不再有任何(对话)时机”。他告诉媒体记者,美方“今后数天将继续与朋友和盟友积极商讨……下一步行动”,叙利亚反对派可能加入。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰说,美方打算与其他国家协调,向叙利亚提供“人道主义援助”。

多名美国国会议员7日呼吁向叙利亚反对派提供武器。共和党参议员约翰·麦凯恩说:“我们应开始考虑多种选项,(包括)武装反对派。”

回应这种说法,卡尼7日说:“我们眼下没有考虑那一步。”他次日说,美方“在这种情况下从不排除任何选项,但现在正寻求以孤立和施压为手段”。

阿盟谋联手

阿拉伯国家联盟秘书长纳比勒·阿拉比7日说,打算再次向叙利亚派遣阿盟观察团,同时希望联合国参与。阿拉比当天与联合国秘书长潘基文通电话,后者8日告诉媒体记者,阿拉比“请求联合国提供帮助并且建议我们考虑向叙利亚派遣联合观察团,包括一名联合特使”。

阿盟去年12月向叙利亚派遣观察团,

今年1月28日暂停观察团活动。

潘基文说:“我们今后数天将与安理会进一步磋商,以充实细节。”

阿盟先前派遣165名观察员。阿拉比6日在埃及首都开罗告诉路透社记者:“如果我们派遣另一支观察团……人数和装备必须更多,授权必须不同。”

据新华社电

相关新闻

美国考虑军援 英国特种兵 已潜入叙利亚

在叙利亚问题决议草案被否决之后,有关西方国家绕开联合国渠道对叙利亚进行军事干预的传闻逐渐升温。英国《每日电讯报》和《泰晤士报》周三纷纷援引美国高级官员的话报道称,美国正在研究向叙利亚反对派提供军事援助的可能性,同时美国国防部也在制定一项应急计划支持反对派,并在叙利亚建立人道走廊。

另据来自以色列情报系统的消息,英国和卡塔尔的特种兵已经潜入叙利亚,进入冲突的核心地区。这些特种兵并没有直接参加战斗,而是为反对派武装分子提供培训和顾问角色。以前在利比亚参加战斗的武装分子也被空投到叙利亚战场,参与对叙利亚政府军的战斗。

欧洲严寒或持续至月底

欧洲气象人员8日预计,近来席卷欧洲的严寒天气可能将一直持续至2月底。

“气象频道”英国气象学者里昂·布朗说:“我们更加确信2月中旬会出现(天气)变化,但不会变得更暖和。2月份可能一冷到底。”

布朗承认,欧洲这次严寒天气形成原因复杂,电脑程式难以预测走势。“这的确相当特殊,今冬(天气)如何形成有些让人困惑。”他告诉路透社记者。

严寒已在欧洲多国致死百余人,东欧部分地区温度将近零下40摄氏度。

据新华社电

伊朗官员说反击美军 “无死角”

伊朗驻俄罗斯大使赛义德·马哈茂德—礼萨·萨贾迪8日说,如果美国军事打击伊朗,伊朗军方反击行动有能力覆盖世界范围内美方军事目标。

萨贾迪当天在俄罗斯首都莫斯科一次新闻发布会上说,美国如果对伊朗动武,将犯下错误。

“美国人非常清楚,伊朗怎么样,我们潜在能力如何。”俄国际文传电讯社援引萨贾迪的话报道,“伊朗完全能够针对全世界美方(目标)发动反击……打击伊朗对他们来说将意味着自杀。”

按照萨贾迪的说法,伊朗不打算“提前打击”美方目标。

据新华社电

菲律宾6.9级强震已致 52人死亡

据新加坡媒体报道,菲律宾官员7日表示,前天袭击中部东内格罗斯省的6.9级强震目前已造成52人死亡,其中29人恐在山体滑坡中被活埋。

据报道,东内格罗斯省奎胡坎市市长雷耶斯表示说,在奎胡坎市一条国家公路发生的山体滑坡中有10人丧生。其他灾区另外有13人罹难。陆军第302旅旅长帕特里莫里上校则表示,地震已造成48人死亡,另外92人失踪。菲律宾火山和地震研究院表示,至昨天傍晚,已发生1000多次余震。初步估计,地震对基建造成2.66亿比索的损失,11座桥梁受破坏及一些公路崩毁。总统发言人陈显达表示,总统阿基诺今天将前往灾区视察,并慰问灾民和参与救灾的政府人员。政府已派出军方6架直升机向灾区运送食物和非食物必需品。海岸警卫队的两艘轮船和一艘海军军舰也向灾区运送物资。

微言

缅甸4万难民涌向中 边境 2.5万人已越过边境

近日,缅甸政府与该国最强大的反叛组织“克钦族独立军”发生冲突。缅甸1万多人逃亡至中国云南省地区寻求避难,这有可能引发人道主义危机,并让中国陷入复杂的外交困境。双方长达17年的停战协议于去年6月被打破,致使克钦族逃往边境地区。双方在缅甸偏远北部地区发生战事。

1月中旬,缅甸政府与克钦族叛军达成了里程碑式的初步停火协议,与掸族、钦族等其他民族的反叛团体也达成了类似的协议。但是,与“克钦族独立军”的谈判尝试,一再被持续的交战打断,尽管登盛曾在去年12月初下令军方停火。早期的报道称,军方宣称自己是在自卫,反击“克钦族独立军”的攻势,而克钦方面的代表则称,“克钦族独立军”的基地和周围地区无端受袭。

援助组织的中国工作人员表示,近日来难民人数“大幅上升”。有关救援组织提供的数据显示:自2012年1月1日以来,克钦地区持续的武装冲突已导致约4万名难民涌向中缅边境,其中有2.5万人已经越过边境,在云南寻求庇护场所。难民多为妇女、儿童和老人。

综合央视报道

前总统面临逮捕 马尔代夫军方:支持新总统

马尔代夫新任国防部长穆罕默德·纳泽姆9日说,军方支持依据宪法就任总统职务的瓦希德。马警方则表示将依照刑事诉讼法指令逮捕前总统纳希德。



新总统瓦希德



2月8日,马尔代夫首都马累,马前总统纳希德(前左三)与其支持者一同高呼口号。

军队始终坚定支持总统

纳泽姆在新闻发布会上说,在宪法规定范围内,军队始终坚定支持总统。目前瓦希德是马尔代夫合法总统,已经得到民众认可。他同时表示,军队将依法行使宪法赋予的权力,维护国家和平稳定,确保民众人身、财产安全。军方会继续向前总统纳希德及其家人提供保护。

不过马尔代夫警方9日说,他们已接到刑事法

庭逮捕前总统纳希德的指令,警方发言人告诉新华社记者,警方将依照指令于当天逮捕纳希德。

前总统要新总统下台

纳希德8日在辞去总统职务后首度公开露面,与数千名支持者在马累集会。他在集会上发表演讲,拒绝承认新就任的总统瓦希德,要求他下台。

纳希德与支持者随后走上街头游行,游行

示威活动开始相对平静,但不久后出现暴力事件,示威者与警察发生冲突,造成多人受伤。

马尔代夫自上月月底开始持续出现大规模抗议活动,6日晚间和7日上午,警察和军队先后拒绝执行纳希德要求其强行驱散抗议人群的命令。纳希德随后宣布辞职。根据马尔代夫宪法,副总统瓦希德接替纳希德行使总统职权。瓦希德于7日下午宣誓就职。

据新华社电